

美高院通过特朗普“入境歧视令”

已全面生效,针对伊朗、叙利亚等8国



虽然美国总统特朗普近日被“通俄门”风波所困,但继续减税法案顺利通关后,他12月4日又迎来一次重大的政治胜利。(资料图)

新华社华盛顿12月4日电 美国联邦最高法院4日裁定,允许特朗普政府的最新版入境限制令在等待上诉期间全面生效。这是美国联邦最高法院首次允许特朗普政府颁布的入境限制令全面生效。

这一裁决针对的是总统特朗普9月签署的第三版入境限制令。根据这份限制令,从10月18日开始,乍得、伊朗、利比亚、朝

鲜、叙利亚、也门和索马里的公民不得进入美国,委内瑞拉的部分官员也不得进入美国。

这份限制令颁布后,夏威夷州和马里兰州的联邦地区法院曾通过裁决,禁止了限制令中的部分内容。4日,美国联邦最高法院9名大法官中,7人支持解除夏威夷州和马里兰州联邦地区法院的相关禁止令,只有2人持否定态度。这意味着最高法

院可能会在最终裁决中支持新版入境限制令。

自上任以来,特朗普曾三次颁布入境限制令。今年1月签署的第一份限制令要求暂时禁止全球难民以及伊朗、苏丹、叙利亚、利比亚、索马里、也门和伊拉克公民入境,但被联邦地区法院冻结。今年3月,特朗普签署第二版入境限制令,取消了对伊拉克的入境限制,修补了多处法律和

操作层面漏洞。在这版限制令先后被联邦地区法院和巡回上诉法院冻结后,美国联邦最高法院裁定,允许特朗普政府在最高法院发出进一步通知前,继续执行其入境限制令的大部分内容。该限制令9月24日到期时,特朗普签署了第三份入境限制令。

特朗普政府指出,实施移民限制令符合国家安全利益,但反对者认为,这些限制令有歧视之嫌。

日本约60名国会议员拜鬼

据新华社东京12月5日电 日本跨党派国会议员团体“大家一起参拜靖国神社”约60名国会议员5日上午参拜了供奉有二战甲级战犯的靖国神社。

参拜者主要包括前参议院副议长尾辻秀久、自民党众议院运营委员长古屋圭司以及安倍内阁的总理大臣辅佐官卫藤晟一、文部科学副大臣水落敏荣、总务副大臣奥野信亮、外务副大臣佐藤正久、环境副大臣渡嘉敷等。

靖国神社内供奉有包括东条英机在内的14名二战甲级战犯的牌位。“大家一起参拜靖国神社”成员通常每逢靖国神社的春季大祭、秋季大祭以及“8·15”日本战败日参拜靖国神社。今年因为秋季大祭与众议院选举日程重叠,参拜日期延后。

联合国副秘书长将访问朝鲜

据新华社联合国12月4日电 联合国4日宣布,联合国负责政治事务的副秘书长杰弗里·费尔曼将于12月5日至8日访问朝鲜,与朝方官员就“共同关注的问题”进行讨论。

联合国高官对朝鲜最近的两次访问时间分别是2010年和2011年。联合国负责政治事务的副秘书长林恩·帕斯科2010年2月对朝鲜进行为期4天的访问。联合国负责人道主义事务的副秘书长瓦莱丽·阿莫斯2011年10月对朝鲜进行为期5天的访问。

美驻以使馆将迁往耶路撒冷? 特朗普:等几天再决定

新华社华盛顿12月4日电 美国白宫4日表示,总统特朗普将延迟决定是否将美国驻以色列使馆从特拉维夫迁往耶路撒冷。

白宫新闻官员霍根·吉德利当天对媒体表示,对于是否延迟迁馆,白宫今天“不会有任何行动”,而会在“未来几天”公布决定。

吉德利同时重申特朗普政府的一贯立场,称迁馆“从来不是是否会实施的问题,而是何时实施的问题”。

美国国会1995年通过“耶路撒冷使馆法案”,承认耶路撒冷为以色列首都,并要求政府于1999年5月31日前把使馆迁往耶路撒冷,但允许总统出于国家安全利益考虑推迟迁馆,且必须每6个月向国会通报一次。4日正是特朗普上一次签署延迟命令的到期日。

据美国媒体披露,特朗普可能将于近日宣布美国承认耶路撒冷为以色列首都,引发国际社会高度关注。较早前,美国副总统彭斯曾表示,特朗普本人正在“积极考虑”将美国驻以色列使馆从特拉维夫迁至耶路撒冷的时间和方式。

耶路撒冷问题是阻碍巴以和平进程的症结之一。以色列在1967年占领东耶路撒冷后,单方面宣称整个耶路撒冷是其“永久、不可分割的首都”,而巴方则要求建立一个以东耶路撒冷为首都的巴勒斯坦国。国际社会普遍不承认以色列对耶路撒冷拥有主权,很多和以色列有外交关系的国家把使馆设在特拉维夫,而非耶路撒冷。

英“脱欧”心情或忐忑 第一阶段谈判待打通“最后一公里”

新华社布鲁塞尔12月4日电 英国首相特雷莎·梅4日与欧盟委员会主席容克举行“脱欧午餐”,就英国与爱尔兰边界、“分手费”以及欧盟在英公民权利等议题举行新一轮谈判。受制于一些核心分歧,双方未能打通第一阶段谈判的“最后一公里”,将在本周晚些时候继续磋商。

会谈开始前,不少英国和欧洲主流媒体对特雷莎·梅的“午餐攻势”持乐观态度,原因是英方据称已准备在核心议题上做出妥协。此前多家英国媒体报道,英国可能向欧盟支付大约500亿英镑(约合674亿美元)的“分手费”,同时同意在爱尔兰与英国北爱尔兰之间的边界继续遵守欧盟现行的贸易和海关规则。

但特雷莎·梅和容克的谈判

并不顺利,双方先是比较原计划多谈了近50分钟,随后又临时安排了一场只有3分钟左右的新闻发布会。容克在发布会上称特雷莎·梅是“强硬的谈判对手”,双方在4日达成完整协议的计划落空了,“但这不是失败,只是最后扫尾阶段的开始”。他同时强调自己对12月15日欧盟峰会前取得足够成果的前景表示乐观。

特雷莎·梅在随后的发言中表示,双方共识正在逐步扩大,最终的结果将是积极的。“双方都想往前走,这一点至关重要”。

发布会结束后,特雷莎·梅随即赶往欧洲理事会会见理事会主席图斯克。会面结束后,特雷莎·梅启程返回英国。有英国媒体分析称,爱尔兰边界问题是导致谈判未取得突破的主要障碍。



12月4日,在比利时布鲁塞尔的欧盟总部,英国首相特雷莎·梅(左)与欧盟委员会主席容克出席新闻发布会。新华社记者叶平凡摄

德政坛“迷途”现转机 社民党提合作底线涉11个话题

新华社柏林12月5日电 德国议会第二大党社会民主党(社民党)高层4日就重组大联合政府提出己方谈判底线,要求“最大限度上”实现该党本次大选前在竞选纲领中提出的施政理念。

据德国媒体报道和社民党官方网站公布的信息,社民党领导层在当日的内部会议上作出决议,共涉及11个话题,其中关于推进医疗保险改革、允许

难民家庭赴德团聚、气候保护、避免老龄贫困等议题是重中之重。这份决议将提交7日召开的社民党全党代表大会表决,一旦通过,它将作为社民党同联盟党进行重组大联合政府谈判的底线。

但社民党官网同时指出,截至目前,社民党对于重组大联合政府或是筹备重新大选等仍然保留各种选择。

当前,社民党内仍有相当一

部分成员反对同联盟党重组大联合政府。社民党旗下的青年组织青年社会民主党人日前发起的反对重组大联合政府的网上投票已吸引上万人签名。该组织领导人批评社民党领导层4日的决议立场过于软弱。社民党资深成员、莱法州州长德赖尔也表示不应参与重组大联合政府,而应在野党身份适度配合联盟党的少数派政府。

在今年9月举行的德国联邦

议院选举中,社民党得票仅次于联盟党,位居第二。但社民党认为,与联盟党共同执政将导致本党丧失特色并可能在未来被边缘化,因此不愿再与联盟党组成大联合政府。联盟党只得寻找其他小党联合组阁。但随着上月自由民主党退出,组阁谈判破裂。联盟党组阁只剩下了三种选择,即单独同自民党或绿党组成少数派政府、与社民党组建大联合政府以及重新大选。